

古城广平仓路段改造完成



本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员曾章贤 黄欣瑜 文/图)“通往泉州实小的广平仓路段改造完成,希望能改变以往逢雨必涝的问题。”昨日,市民陈先生致电本报 24 小时热线 96339 反映道。记者从泉州市水务集团了解到,近日,南俊路(东街—二郎巷)区域内的广平仓路段迎来重要节点——雨水边沟铺设、设施调试等各项收尾工作完成,标志着该路段相关建设任务圆满收官。

广平仓路段提升通行品质

作为鲤城区古城基础设施优化的关键一环,此次收尾工作不仅解决了广平仓的旧雨水涵清淤疏浚问题,还同步完善了广平仓路口段市政配套,提升了局部道路通行品质。据泉州市水务集团权属企业泉州水务工程建设集团古城建设分公司总经理董灿伟介绍,广平仓收尾路口段地处鲤城区核心商圈,周边商铺林立、居民区密集,日常人流量、车流量居高不下。施工中,项目团队面临多重挑战:一方面,施工区域紧邻居民房屋,作业空间狭窄,场地受限问题突出;另一方面,该区域是历史内涝点,地下水位高、地质结构复杂,给雨水边沟开挖、管线铺设带来极大难度;加之工序涵盖沉井、顶管、明挖及泵房调蓄池建设等,受场地制约无法同步施工,进一步增加了工期压力。



广平仓路面焕然一新

为最大限度减少施工对群众出行与日常生活的影响,施工单位创新采用“分段施工+流水作业”模式,科学划分作业区域,在强化夜间施工管理的同时,推动多工作面交叉推进。现场严格实行分区域分段围挡施工,保障南俊路车辆双向通行,同时预留便民通道,确保居民出行畅通。

二郎巷片区实现雨污分流

“此次广平仓收尾路段完工,以污水管网优化为核心,推动区域污水提质增效落地见效,实现雨污分流更彻底、污水收集更高效,为古城水环境治理筑牢基础。”据董灿伟介绍,二郎巷是古城北片区最低洼的地带,原有的排水设施老化、淤堵,且排水沟大多仅为 1.2 米 × 1.2 米,排涝能力不足,每逢强降雨天气都容易引发积水问题,给

周边居民,尤其是周边学校的学生和家长带来不便。

为解决这一问题,去年 5 月初,南俊路(东街—二郎巷)市政提升工程启动。该工程是解决二郎巷几十年来积水问题的先行工程,通过高水高排,改线分流,避让二郎巷城墙遗址,设置一体化排涝泵站和一体化污水提升泵站,将广平仓、二郎巷、南俊路的生活污水和雨水以加压泵送的方式,最终将污水泵送至东街污水主干管,雨水经南俊北拓及东街泵送至东环城河中,以达到消除二郎巷积水和雨污分流的目的。继去年 8 月东街段恢复路面通行后,南俊路段也于今年元旦前顺利完成建设任务。

据悉,随着南俊路(东街—二郎巷)市政提升工程顺利完工,有望解决二郎巷周边区域平时排水不畅、汛期路面积水的问题。

今起气温回升 昼夜温差拉大



连日来,泉州开元寺西塔旁的早樱悄然绽放,为千年古刹点缀上灵动的春色。预计春节前后,寺内更多的樱花将陆续开放,届时可望迎来一片烂漫的粉红景致。(王柏峰 摄)



预计未来三天,我市以多云到阴天气为主,今天起气温将逐步回升,部分地区最高气温超过 20℃,而且风力较弱,体感舒适宜人。到 14~15 日,部分乡镇最高气温可达 25℃~28℃。当前昼夜温差拉大,市民朋友应灵活应对温差,采用“洋葱式”穿衣法,早晚冷时多穿,中午热时可逐层脱下,避免因出汗后受凉感冒。

据福建省气象台预报,未来一周,我省及周边省份多降水天气,雨天将导致道路湿滑、能见度降低等情况。提醒自驾出行的朋友出发前要做好车身清洁,检查车辆胎压、油液、电量;记得提前关注沿途天气预报,规划好路线;行驶途中注意降低车速,保持车距,稳控方向;遇团雾莫慌张,减速、控距,打开雾灯、近光灯、示廓灯和危险报警闪光灯。

本报讯 (融媒体记者陈小芬)受冷空气影响,前天夜间至昨天清晨泉州气温偏低,山区多数乡镇最低气温不足 4℃,安溪西部、永春西部和德化的部分乡镇甚至低于 0℃,好在昨天白天天气状况不错,维持晴间多云,阳光也如同前一天那般灿烂。不过,昨天泉州市区最高温 13℃ 左右,人体感觉仍比较寒冷。

山乡旧貌换新颜 绘就回乡风景线

本报讯 (融媒体记者张晓玲 通讯员上官玮 郭雪萍 刘晓燕 文/图)“才一年没回来,家乡变化好大,一进入镇区就看到了崭新的道路和漂亮的彩绘墙!”昨日,常年在外工作的高先生回到安溪县大坪乡过年,望着焕然一新的家乡面貌惊喜地赞叹。

原来,近日,该乡镇区道路“白改黑”工程基本完工,校地共建的墙绘长廊同步亮相,这些变化不仅改善了群众出行体验,大幅提升了镇区颜值,更以可视可感的方式凝聚着浓厚乡情,成为迎接游子回家的一道温暖风景。

走进大坪乡镇区,记者看到原先的双车道水泥路已全面升级为平整宽阔的沥青马路,路面中央橙黄蓝三色标线如同彩带般顺着山势蜿蜒延伸,在茶田映衬下格外靓丽醒目。在镇区入口的转弯处,旧厂房的围墙化身艺术长廊,一幅幅墙绘串联起古厝炊烟、茶山云海、茶农劳作等场景,将墙面装点得趣味丛生。“以前这是水泥路,时间久了难免坑洼颠簸,现在路变平整了也更漂亮了,看着这彩色线和墙画,感觉回家的路都变甜了。”



新春走基层
暖春微光 情满泉州

侨胞新春送暖 敬老情满桑梓

本报讯 (融媒体记者苏珊榕)“来,阿婆您把刘海整理一下,笑一笑,这样拍起来更好看!”8 日上午,一场专为老人们举办的摄影在晋江市东石镇湖头村黄毓辽侨文化图书馆举行,摄影师用镜头为老人们定格下幸福的笑容,也为他们送上了一份特殊的新生礼物。

上午 9 时许,村里的老人陆续到来,不少人特地梳洗打扮,换上了平日里舍不得穿的新衣服。几位阿婆还随身带着小梳子,不时整理着头发,期待拍出满意的照片。摄影师早已挂好红布背景板,做好拍摄准备。老人们有序登记,在摄影师的引导下坐在背景布前,从拘谨地笑着,到慢慢舒展笑颜,一张张清晰的证件照就此定格。

当天现场不仅有专业的摄影服务,还同步开展义诊、写春联等暖心活动。拍完照的老人们有的三五成群围坐聊天,有的在义诊台测量血压,有的驻足等候手写春联,现场其乐融融,年味十足。

78 岁的颜乌算阿婆特地换上了红色的新衣服,由孙儿骑车送到拍摄地点。提起这次拍照,她满是欢喜。“摄影师特别细心,头发、衣领都帮我们整理好了才



拍出来的照片我很满意。”颜阿婆表示,自己虽然之前有证件照,但这次的照片由村集体组织,意义不同,她很感动。现场,她还见到了久违的老朋友们,量了血压,领了春联,心里特别满足。

“我们村的老年人口多,子女大多外出,老人想拍证件照不太方便,刚好也快过年了,就想为老人办件实事,既是新年礼物,也能留个纪念。”湖头村村支书黄传介绍,萌生这个想法以后,他将计划告诉了村里的旅菲华侨,当即得到了对方的资金支持。活动面向全村 60 岁以上老人,现场一共来了 50 多位。



泉州晚报宣
泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通